

古堰画乡

宁波杭州湾新区世纪城实验小学602班
陈碧霞(证号2022080)

来到观江口,还未曾碰面,就先闻其声。这声音犹如百来架钢琴一齐弹奏,如雷贯耳;又宛如成百上千的百灵鸟不约而同地鸣叫,直透心底。

趴在栏杆处,水流平缓的江水在一处断面上,突然变得湍急,甚至可以用波涛汹涌来形容。那场面尤其壮观,像盛开的栀子花,像飘逸的云霞。

顺江而下,就可以看见些许木船停泊在水势较缓处。登上木船,途中还能从窗口看见江面上还有

几只乌篷船,此时此景,别有意味!

步入画乡,两旁的店铺恬静而又美好,是它们散发的古老岁月的氣息,仿佛时间都在这悠闲的气氛中放慢了脚步。

回过神,已经到了一棵树旁,那树大得惊人,恐怕有三个我也不一定能抱得住它。在我眼里,它是这儿最年长的长辈,已经在这画乡中居住几百年了,是人人尊敬的梧桐爷爷。叶子随着风落到地上,人流涌动,脚底总会发出美妙的“沙沙”声。

我的心爱之物

海曙中心小学503班

张博文(证号2023121)

指导老师 钟慧萍

我们每个人都有一件心爱之物:手表、自行车、小闹钟……但你们知道我的心爱之物是什么吗?告诉你们吧,是地球仪。

那年我生日,阿姨也来参加聚会,还带来了一个方方正正的盒子,里面究竟是什么呢?我百思不得其解,连续几次去问阿姨。她却故作神秘不告诉我,直到聚会结束了,才揭开谜底。只见阿姨打开箱子,双手缓缓托起一个圆球状的物体。正是地球仪!我欣喜若狂,抱着它爱不释手。它圆溜溜的,上面标识着高耸的珠穆朗玛峰,我的祖国——中华人民共和国,牧场之国——荷兰,童话之国——丹麦等。按下底座上的开关,地球顿时变成了一盏台灯,发出柔和的蓝色亮光,同时也显现出了经线、纬线和赤道。稍稍碰它一下,它便会缓缓地转动起来。

我是个书迷,尤其爱看科学地理类型的书籍,常常会遇到许多问题。现在,我第一时间想到的“救星”便是地球仪。用它不仅可以看到各个地区所在的位置,更神奇的是根据各地海拔的不同,球体表面凸起的高度也不一样。而且许多地方都有简单的注释,配着一本手册使用,简直是“视觉、触觉与知识的三重体验”。有一次,我在一本百科全书里读到“亚马逊河才是世界上最长的河流”时,不禁有些疑惑,不是尼罗河才是吗?正当我犹豫不决时,我想到了地球仪,于是,连忙跑到床头,找到亚马逊河的位置,只见蓝色的线条旁标注着两行白色的小字——“据卫星测量结果显示,亚马逊河比尼罗河长了近20千米。所以,亚马逊河才是世界最长的大河”。这才解开了我的谜团。

军训小记

慈溪实验中学708班

程熙(证号2022724)

指导老师 施群

夏日下,荷花缓缓地合上娇嫩的花瓣,隐逸在碧绿的河塘中。慈溪实验中学军训号角吹响了,墨绿色的军服和黄色的鸭舌帽成为操场上最亮丽的一道风景线。

“立正!稍息!立正!向右看齐!”教官头戴军帽,双手笔挺地贴在裤缝线旁,响亮而又干脆的声音回荡在整个军训场。

我们开始学习第一个动作——站军姿。“两腿夹紧,两脚呈六十度,背挺直,两肩向外微张。”教官不紧不慢,严肃认真地指导着。“站军姿十分钟!只要有一个人动,全班加一分钟!”教官眼一瞪、脸一黑。我们立刻调整好姿势,抬起头,挺起腰。面对着火红的骄阳,我的眼不由得眯成了一条缝,来自长裤长袖的闷热让人根本喘不过气,豆大的汗珠从额前滑落,“啪”,滴在了猩红色的塑胶跑道上,我也依旧屏息凝神,脚趾的酥麻感溢满全身,也不敢有丝毫怠慢。

因为跑步姿势不整齐,我们被罚蹲姿,不一会儿,两腿发麻,酸疼胀痛。我紧闭双眼、咬紧牙关,希望时间可以快点溜走,一秒两秒……一分钟两分钟,我在心里给自己加油,“不可松懈,即使疼痛也要忍住,即使无力也要挺住。”我第一次感受到煎熬的滋味。

《阿甘正传》中说道:“生活就像一盒巧克力,你永远不知道你会得到什么。”人生的旅途中有许多风景,军训已经让我磨练了意志,在骄阳下学会坚持,在煎熬中学会成长。

醉竹林

鄞州区邱隘实验小学505班

胡陈睿(证号2021120)

指导老师 王丽萍

在晨曦的沐浴下,在清香的环绕下,我走进了睡眠惺忪的竹林。

远眺竹林,山上一片绿,或深、或浅、或清、或淡。在这绿色画布上,几丝彩画点缀其中。行路几十米,若有若无的清香飘来,随风而来,随风而去,沁人心脾,内心顿时明朗。

一阵风忽闪而过,毛竹林好似为之倾倒,竹叶相碰。“唰唰”声似乎从云水之间飘来,如同天籁之音,鸟虫恐也陶醉其中,忘记了歌唱,真乃“沉鱼落雁”之音。

将手伸前一摸,一股让我为之痴迷的气息涌上心头,是那样的光滑,几乎无粗糙之意,与把手放在滑冰上的手感几无相差。身处竹林下,听音乐、见画境、入仙境,怜爱之情悄然浮现,这诗情画意的世界,怎能不让人陶醉?有句话说得好:“红花没有绿叶的衬托,也会变得单调。”但竹林,正是两者相得益彰,合二为一的艺术结晶。浓密的竹叶,射下稀少的阳光,增添了不少神秘感。不知何处传来的鸟叫声,每个优美的音符灌入游人的耳朵,散落的竹笋,仿佛正在储存能量,随时一跃而出,茁壮成长……

不知是否要称竹林为浓妆,因为她有热闹的演奏和诗画一般的意境。

不知是否要称竹林为淡妆,因为她有朴实的衣裙和朴素的点缀。

但,不管她今朝是雅还是艳,我都可以断定,她已经醉了。

美妆达人

北仑区岷山学校506班

蔡欣彤(证号2021354)指导老师 吴珉



云的秘密

鄞州区董山小学405班

万宇晨(证号2021103)

指导老师 李娜

抬头仰望,湛蓝的天空中云是它最美的装饰。我常常平躺在草地上看天空,看着天上好似我最爱的棉花糖般的云彩,那种感觉十分惬意。

天上的云不断变化,呈现出千姿百态的形状。今天早上,云是呈羽毛状的,那么下午就是大晴天,我带着这些疑问去查了资料。原来羽毛状的云叫做卷云,卷云是在温度非常低的高空形成的,它是由非常微小的冰晶组成,常与好天气联系在一起;低于卷云的是积云,积云好像棉花堆,与好天气联系紧密,但也有可能成为积雨云,夏天午后最常出现就是它——积雨云,并形成短时间的雷阵雨;在低空飘动的云是层云,层云出现后,将会变灰,被压低,云中的小水滴及冰晶越积越多,形成大范围的降水。云还被分成三个级别,分别是晴、多云和阴,天上如果万里无云或有一丝正在飘动的云,被称为晴;云已经在天空中占领一半的地盘的时候被称为多云;当阳光无法穿透云层时,被称为阴。

人们依据观察经验,总结出了许多关于天气和云的谚语:云交云,雨淋淋。云行北,好晒谷;云行南,大水漂起船;云行东,雨无终;云行西,雨凄凄。有雨山戴帽,无雨山没腰。

花生

鄞州区江东中心小学中山校区503班

於至臻(证号2021108)

指导老师 李菁

有人会问:你喜欢什么呢?我想,别人眼中平凡的花生是我的最爱吧!

花生大家应该都很熟悉。它的外形非常有趣,外表坑坑洼洼的,一点都不体面,可是,只要你剥开它的外壳,那穿着红衣,又白又胖的果实就露出了脑袋,可爱极了!

说起可爱花生的用处,那更是数不胜数。最常见的是做成各种美味佳肴:有加盐水在火上烤的盐水花生,有去了壳在油里炸的油炸花生米,还有小朋友们的最爱,被零食工厂加工成各种零食的小零嘴花生……花生不仅味美,营养价值也高,它富含人体所需的各种氨基酸,可以促进生长发育,提高智力。它身上的那层红色果皮,更是具有凝血止血的神奇功效呢!

花生不像苹果、石榴、桃子一样那么显眼,高高地挂在枝上,使人一看就生爱慕之心,而是将自己藏在了土里,默默磨炼自己,让自己那颗强壮的心灵在不体面的外壳中茁壮成长!

现在的我更爱花生了,爱它的朴实无华,爱它的默默无闻,我也要成为一个具有花生品质的人,在平凡的生活中创造出不平凡的价值和贡献!



摩登女郎

宁海县星海小学401班

陈昱彤(证号2022207)